

身边的道德模范

大足区第五届道德模范出炉

16人(团队)入选

新渝报讯(记者 熊雅雯)近日,大足区文明办通报了大足区第五届道德模范评选结果,16人(团队)入选。

近年来,大足区认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持培育和践行社会主义核心价值观,深入推进思想道德建设,广泛开展道德模范评

选学习宣传活动,涌现出一批事迹突出、品德高尚、群众认可度高、示范引领作用大的先进人物,为推进全区经济社会发展作出了突出贡献。

大足区委宣传部、区文明办、团区委、区总工会、区妇联自2021年以来联合开展了大足区第五届道德模范评选工

作。按照“从严把关、确保质量”的原则,经过严格规范评选公示程序,评选出16人(团队),分别是大足石刻“四百工程”展览团队、龙云、陈龙、陈炜、罗文、袁毅、黄德利、曹艺、刘波、罗富朝、施武国、唐永红、孙爱国、吴朝波、王加龙、王静波。

接下来,大足区各级各部门将深入

开展学习宣传道德模范活动,传播善行义举,弘扬高尚情操,引导向善向好,用崇高的精神和榜样的力量激发广大干部群众干事创业的热情,为大足区做靓享誉世界的文化会客厅、建强链接成渝的“两高”桥头堡和创建全国文明城市提供强大精神力量和丰润道德滋养。

给文化阵地撑好法律的“伞”

——记大足区敬业奉献模范陈炜

□ 新渝报记者 蒋世勇 见习记者 赵宇彬 实习生 赵元元 文/图

“一定不能售卖侵权盗版书籍!”大足区文化市场综合行政执法支队执法二科科长陈炜一边对店员说,一边仔细翻阅手中的书籍。和平日一样,陈炜正在一家书店进行日常巡查工作。

从事文化市场执法工作多年,陈炜时刻牢记职责,坚守工作岗位,切实维护大足文化市场的健康发展,守护文化阵地安全。

出版、印刷、网络执法、“扫黄打非”,都是陈炜的日常工作。出版、印刷、网络执法对未成年人影响很大,首先是盗版出版物印刷油墨、纸张达不到国家标准,长期使用的话,会对未成年人身体健康造成伤害。”陈炜介绍说,“其次,盗版出版物的内容极有可能存在错误,从而误导未成年人,所以我们要做好每天的巡查工作,尽力保障文化市场的健康发展。”

外出执法期间,陈炜就请支队其它科室执法人员协助。多年来,他坚持每

周主要时间在市场巡查,每年检查各类出版物经营户300余户/次、印刷业经营户1000余户/次。

近年来,陈炜及其同事在开展的出版物市场整治工作中共收缴盗版光碟3.5万余张,盗版图书近万册,涉案金额近40万元;查处发行非法出版物学校1所,捣毁盗版出版物窝点1个,办理出版物、印刷等案件100余件,移送司法机关2件。

在陈炜看来,要想确保执法依据准确,就要不断提升自己的执法水平。所以,在开展执法工作的同时,陈炜还加强自我学习,不断充实和完善自己。他充分利用业余时间长期坚持学习各类法律法规规章及规范性文件,以此确保执法依据准确。

由于文化市场门类众多,涉及法律法规规章多达300余部,几乎每年都有新的法律法规发布,旧的法律法规修订或废止。但是他通过不断地学习和自我提升,对相关法律条文做到了烂熟于心。

此外,陈炜先后参加了重庆市第一届、第二届全市文化执法岗位练兵比



陈炜(右)和同事在新华书店检查书籍。

武。由于陈炜对法律法规知识掌握全面,执法规范,在全市文化执法领域成绩突出。2018年,他代表重庆参加全国文化市场岗位大练兵比武,取得“全国岗位练兵竞赛移动执法及网络案件办理三等奖”的优异成绩。

同时,陈炜办理的文化市场案卷规范,在案卷评选中先后获得全市案卷一等奖、全国十佳案件案卷等。他办理的侵权盗版案件使大足区文化执法支队获得国家版权局“全国查处侵权盗版案件

有功单位”三等奖一次、一等奖一次,个人也被评为“全国查处侵权盗版案件有功个人”二等奖。

陈炜表示,将进一步规范行政执法,加强书店、印刷企业监管,坚决查处销售、印刷各类非法教辅资料、影响未成年人身心健康的各类非法出版物等,加强网吧、娱乐场所监督,坚决打击违规接纳未成年人行为,为全区青少年健康成长营造良好的文化环境。

□ 新渝报记者 毛双 蒋世勇 实习生 赵元元

近日,重庆市文明办发布2022年第二季度“重庆好人榜”,大足区某公司保安龙令田因在他人生命受到侵害的危急时刻,不顾个人安危挺身而出的行为上榜。

龙令田是大融城的保安队长,每天早上6:30,他便早早地来到昌州古城,组织队员召开早会后,便开始一天的巡逻工作。

“我从事安保工作已经有5年多时间了,目前主要是负责大融城、昌州古城的安保,以及疫情防控、车辆秩序维护等。”龙令田工作认真、负责,还是“热心肠”,见别人提着重物,他总会上前搭一把手,遇见不平之事,也总会站出来主持公道。

这些年来,无论是工作中还是生活

中,只要别人需要帮助,他总会伸出援助之手,拾金不昧、劝架这样的事情更是不胜枚举。而最令他难忘的一次,是2021年救人的那次经历。

2021年7月6日,龙令田驾驶电动摩托车从宝顶镇出发到城区上班。路途中,妻子发现公路旁的乱石堆中有2人正在扭打,并告诉了龙令田。随即,他将车停靠在路旁,并冲向乱石堆。

定睛一看,眼前的情景着实让龙令田始料未及——一名男子手持一把1米多的长刀,正挥向另一名男子,而这名男子此时已经负伤,并出现意识模糊的情况,但仍在奋力抵抗。

情况十分危急,若不及时阻止,后果不堪设想。龙令田大声呵斥,试图制止却无果。见持刀男子没有理睬,顾不上多想,龙令田立马冲上前去,将长刀夺过来扔到旁边的草丛中,随即拨打110报警。最终,受害人成功获救,行凶者被绳之以法。

“当时我也没有多想,就想着赶紧救人,因为这是一条人命。况且我自己是一名保安队长,平时就做安保工作,遇到这样的情况,救人是义不容辞的事情。”龙令田说。

龙令田见义勇为的英勇事迹在社会上引起了强烈的反响,大家纷纷称赞他

危急关头刀下救人的行为。今年2月,大足区人民政府授予龙令田“见义勇为先进个人”荣誉称号,号召大家向龙令田学习,发扬见义勇为的优良品德,弘扬社会正气。

“龙队长这个人平时就是一个正直、热心肠的人,作为队长,他以身作则,见义勇为的事迹更是让我们感动,我们也以他为榜样,做好保安服务工作,为大家提供力所能及的帮助。”队员胡贵英说。

对于获得“重庆好人”这个称号,龙令田表示,他将把这份荣誉化为一种鞭策,永远保持一份正义感,传递社会正能量。

正义在身的“安保人”

——访见义勇为“重庆好人”龙令田

大足区首台 新能源惠民电梯加装

新渝报讯(记者 犹骥 蒋世勇)8月13日,大足区电力公司家属院某单元14户业主满怀憧憬地参加了加装电梯的动工仪式,大概3个月后将实现上下楼“自由”。这是大足区首台新能源加装电梯,通过电梯3个外立面、连廊及单元楼顶的光伏发电设备,产生的电量即可满足电梯用电。

据投资方重庆中仄源新能源科技(集团)有限公司总经理陈疆勇介绍,作为一种新能源电梯,该方案中每台电梯通过在3个外立面、连廊及单元楼顶铺设太阳能光伏板,平均下来每层楼铺设面积为120平方米左右。他们采用的太阳能光伏板微光即可发电,发电功率为700千瓦/时,富余电量还将输入国家电网回收成本。

同时,这也是一台惠民电梯。业主与中仄源公司的协议约定,该单元14户业主将免费享有该电梯的使用权25年,期满后全体业主即可获得电梯的所有权。其中1楼业主无需承担任何费用;2—7楼业主按楼层由低到高,只需一次性缴纳3000—6500元/户不等的人户费,以及800—1250元/年的安全运行费用。综合计算比较,业主承担的总费用对比当前普通模式加装电梯,优惠幅度较大。

而中仄源公司将按合同约定,在25年内承担电梯建设、维保、更换、保险、年审等全部费用,期间获得的广告、发电等收益也归该公司所有。

陈疆勇介绍说,该新能源惠民电梯项目正在全国推广,目前已经建成投入9台,正在施工52台,并达成了300台的合作协议,在大足区还有5台已签约,即将安装。

守底线 查隐患 保安全 大足推进食品安全专项行动

新渝报讯(记者 谭显全)昨日,记者从大足区市场监管局获悉,今年以来,大足区牢牢守住食品安全底线,细部署、严监管,深入推进食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动。截至7月底,共排查食品生产经营单位8217家,检查覆盖率80%;受理食品类投诉举报253件,核查处置253件,核查处置率100%。

据悉,大足区印发《深化食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动工作方案的通知》等工作方案,成立专项行动领导小组和督查组,形成“1+N”整治体系,就投诉举报量大、舆情反映多、群众反映强烈的问题开展重点排查。执法人员通过加强监督检查及不定期开展暗访等方式,对市场监管所台账记录问题和行动进展情况进行明察暗访。开展餐饮单位暗访督查10次、58户次,水产品市场销售质量专项抽检10批次,“你点我检”专项抽检50批次。针对无证经营、超范围超限量使用食品添加剂、非法添加非食用物质、使用回收原料生产加工食品、销售过期变质食品等违法行为,加大对违法生产经营者的惩戒力度,力争查处一类案件、警示一群商户、规范一个行业,共立案查处食品案件145件。

此外,大足区还加大对严重违法行为和重大案件查办的曝光力度,利用报纸、广播、电视等媒体平台,强化食品经营法律法规知识宣传,警示教育各类食品经营主体落实食品安全主体责任,推动食品安全“他律”向“自律”转变,营造良好的社会整治氛围。

“趣”享科学 快乐暑假



8月14日,在大足区科技馆,大学生志愿者为小朋友们带来了暑期科学课,以寓教于乐的方式,激发孩子们对科学的兴趣,让孩子们体验发现与探索的快乐,提高动手能力和团结协作能力。

新渝报记者 谭显全 通讯员 宋香樵 摄

逛公园纳凉

8月15日晚,大足区香国公园内,市民正在观看音乐喷泉和灯饰。香国公园夏日灯饰以莲花为主,突出清凉舒适的感觉,美丽的夜景灯饰、动听的音乐喷泉和湖边的凉风,吸引了不少市民前来纳凉游玩。

新渝报记者 瞿波 蒋世勇 摄



“监督一点通”让小微权力“晒”在阳光下

□ 新渝报记者 刘星

党务村务工作不公开、不透明,向谁反映?惠民资金补贴没按时、按标准发放,该找谁?工程建设和产业发展项目进度缓慢,效果不明,怎么办?

“遇到上述类似问题,群众可以通过小微权力‘监督一点通’微信小程序一键投诉,群众的投诉将直达纪检监察组织,由纪检监察组织移交办理,并全程跟进监督。”近日,随着基层小微权力“监督一

点通”服务平台在大足区上线,大足区纪检监察系统的党员干部深入一线向群众推广这一平台。

“监督一点通”服务平台是中央纪委国家监委开发创建的一款微信小程序,通过移动互联网载体,为群众提供小微权力监督的便捷渠道。平台在移动互联网对基层小微权力清单、运行流程、政策依据和具体实施信息进行公示,同时受理群众投诉,接受群众监督,让小微权力在阳光下运行。

“大足区是重庆市首批试点区县之一,目前,服务平台已经正式在大足上线,平台覆盖全区27个镇(街)所有村(社区)。”大足区纪委相关负责人介绍,公开公示小微权力清单第一批共5类39项,包括党务村务、集体“三资”管理、工程建设与产业发展项目、惠民资金补贴等,之后还将逐步增加。

为提高小微权力“监督一点通”服务平台的知晓率,大足区召开了试点工作电视电话会,安排部署全区试点工作任

务。同时,各镇街纷纷开展业务培训会并组织纪检监察人员深入村(社区)指导群众使用。

据悉,群众可通过微信小程序“小微权力监督一点通”和微信公众号“清廉大足”“大足融媒”“大足发布”以及“掌上大足”App等多种方式进入该平台,查看小微权力清单事项信息,随时随地进行监督和投诉,并查看投诉办理进度、对办理结果开展评价。

大调研大讨论 我为“三篇大文章”献良策

推动大足新能源汽车发展

新能源汽车是未来汽车行业发展的趋势,而大足区素有“重汽摇篮”的美誉,拥有良好的汽车制造工业基础。为此,建议大力引进新能源汽车项目,引导本地汽车配套企业在新能源板块转型升级,不断加强新能源汽车的推广及应用,以此推动汽车产业高质量发展。具体做法为:

一、大力引进新能源汽车项目。区级招商部门及各园区应加强在新能源汽车项目方面的招商引资力度,通过出台更多优惠政策等方式,逐步使新能源汽车项目成为未来大足汽车制造方面的导向性产业。

二、增强新能源汽车配套能力。目前,大足区在新能源乘用车、商用车等方面生产能力比较薄弱,可以梳理现有燃油车的配套企业,加快推动传统燃油车配套企业转型发展,鼓励企业加大转型力度、加大研发投入,积极开发引用适用新能源汽车的相关技术,为产业链招商提供足够的配套保障。

三、加强新能源汽车推广应用。加快充电桩基础设施建设,持续开展好新能源汽车下乡活动,推动公共领域汽车全面电动化的试点,提高新能源汽车在出租汽车、物流配送等领域的占比。同时,在购置动力电池汽车等方面应给予相应补贴,从而加快推进新能源汽车产业发展。(大足区政协委员 彭期会)